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Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: «Να γίνουμε 
άνθρωποι Θεοφόροι» (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

«Η παρουσία της Αγίας Ζώνης εν τω μέσω ημών είναι μία 
ευκαιρία ο καθένας να ερευνήσει τον εαυτό του, να δει τον 
εσωτερικό εαυτό του». Αυτό είπε μεταξύ άλλων στο κήρυγμά 
του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Γέρων Εφραίμ ο οποίος σήμερα τέλεσε την ακολουθία του 
Όρθρου και τη Θεία Λειτουργία, επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης
, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Κιλκίς, όπου τίθεται σε προσκύνηση το ιερό Θεομητορικό 
κειμήλιο, το μοναδικό από την επίγεια ζωή της Παναγίας μας. 

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος – Αντώνης Βαραμπούτης – Ραφαήλ 
Γεωργιάδης

Μοντάζ: Κωνσταντίνος Καμινάρης 

Με τον Γέροντα Εφραίμ συλλειτούργησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου, Αρχιμανδρίτης Επιφάνιος Θεοδωρίδης, 
κληρικοί της Μητροπόλεως και Βατοπαιδινοί πατέρες.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός ο οποίος αναφέρθηκε στο 
τι συμβολίζει η Αγία Ζώνη: «Η Αγία Ζώνη συμβολίζει, όπως λένε οι Άγιοι 
Πατέρες, τη σωφροσύνη, τη παρθενία και την αγνότητα, για αυτό και η κυρία 
Θεοτόκος εδέησε ώστε η Τιμία της Ζώνη να φυλάσσεται εις το Αγιώνυμο Όρος, σε 
αυτόν τον τόπο της αγνότητος, της παρθενίας, της αφιερώσεως, της 
σωφροσύνης. Για αυτό και εμείς σήμερα χαιρόμεθα που είμεθα μαζί σας και 
βλέπουμε την χαρά που έχετε στα πρόσωπά σας προσκυνούντες και ασπαζόμενοι 
την Αγία Ζώνη».

Ακόμη, ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε για την ανάγκη να ερευνούμε την καρδιά 
μας, την εσωτερική μας κατάσταση: «Για αυτό η παρουσία της Αγίας Ζώνης εν 
τω μέσω ημών είναι μία ευκαιρία ο καθένας να ερευνήσει τον εαυτό του, να δει 
τον εσωτερικό εαυτό του, διότι δυστυχώς μέσα εις τας ασχολίας, μέσα εις τας 
μέριμνες και εις τες διάφορες υποχρεώσεις που έχουμε όταν ζούμε στον κόσμο, 
ξεχνούμε να δούμε τα έσω του καταπετάσματος, να δούμεν τα του εαυτού μας. 
Διότι αδελφοί μου, ο άνθρωπος κατ’ ουσίαν πλασμένος ως κατ’ εικόνα και καθ’ 
ομοίωσιν του Θεού οπωσδήποτε πρέπει να ερευνά και να εξετάζει αλλά και να 
γιατρεύει την εσωτερική του κατάσταση, διότι ο άνθρωπος ως πνευματική 
οντότητα, οπωσδήποτε ο πλούτος του είναι στα έσω για αυτό και ο Κύριος είπε 
«η Βασιλεία του Θεού εντός υμών εστί». Για αυτό και πρέπει να εισερχόμεθα 
στο ταμείο μας όπως λέγει ο Κύριος. Όταν ο Κύριος είπε το ταμείο μας, δεν εννοεί 
κανένα δωμάτιο, κανένα ειδικό εξωτερικό χώρο, αλλά εννοεί την καρδία μας
, εκεί να εισερχόμεθα και εκεί να ερευνούμε. Διότι όπως είπε και ο ίδιος ο Κύριος 
πάλι εκ της καρδίας του ανθρώπου ερεύσσονται φόνοι, κακίαι, πορνείαι, μοιχείαι, 
ψευδομαρτυρίαι, και ούτω καθεξής, άρα ο άνθρωπος πρέπει συνεχώς να εισέρχεται 
στον εαυτό του και πράγματι να ερευνά και να επιμελείται της καθάρσεως της 
καρδίας γιατί το όργανο εκείνο το οποίο βλέπει κανείς τον Θεό, είναι η καρδία του 
ανθρώπου. Όταν ο κύριος είπε «μακάριοι οι καθαροί τη καρδία ότι αυτοί τον 
Θεόν όψονται», δεν εννοούσαν την σαρκή καρδία, αλλά την πνευματική μας 
υπόσταση που πρέπει δια της χάριτος να την καθαρίζουμε με επιμέλεια και με 
μέθοδο, ώστε πράγματι να γίνουμε άνθρωποι Θεοφόροι, Χριστοφόροι, άνθρωποι 
που θα έχουμε μέσα μας μονίμως την Χάριν του Παναγίου Πνεύματος».



«Είθε η Χάρι της Παναγίας προς τούτη την κατεύθυνση και προς τούτη την 
εργασία να μας βοηθήσει, ώστε πράγματι να την αναπαύσουμε, ώστε πράγματι 
μέσα της να αναπαυτεί ως Μητέρα Του και Μητέρα μας, ώστε πράγματι τηρούμε 
τις εντολές του Υιού Της. Χριστός Ανέστη», κατέληξε.

Στο πλαίσιο της ευλογημένης άφιξης της Αγίας Ζώνης στο Κιλκίς, σήμερα 
και ώρα 7:00 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί ομιλία του Γέροντος Εφραίμ 
Βατοπαιδινού στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Κιλκίς.

Το βράδυ, στις 21:00 μ.μ., θα τελεστεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος η τελευταία Ιερά Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας 
Ζώνης.

Η Αγία Ζώνη τίθεται σε προσκύνημα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος του Κιλκίς έως και την Τρίτη 20 Μαΐου 2025. Προς 
διευκόλυνση των πιστών ο ναός θα παραμένει ανοικτός από τις 7:00 το πρωί έως 
τη 01:00 μετά τα μεσάνυχτα.

Το πρόγραμμα της τελευταίας ημέρας:

Τρίτη 20 Μαΐου 2025

Ώρα 07:30 Όρθρος και Θεία Λειτουργία
Ώρα 11:00 Παράκληση και αναχώρηση
Ώρα 12:30 Επίσκεψη στην 71η Ταξιαρχία «ΠΟΝΤΟΣ» στη Νέα Σάντα


